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विदेशी नागरिक र कर रक 

विदेशी नागरिक भएपनि, एक निश्चित आवश्यक सर््त भित्र परेमा कर रकम चुक्ता गर््ननुपर्ने हुन््छ। कर रकम चुक्ता नगरी नहुने 
उदाहरणको रूपमा, निम्न बुँदाहरू प्रस्तुत गरिएको छ।
•	 	 जापान राष्टट्र  भित्र काम गरेर आम्दानी भएको व्यक्ति 

→	 �	 सिद्धान्ततः  आय कर चुक्ता गर््ननुपर्ने हुन््छ।
•	 	 जनवरी 1 तारिखमा जापानमा ठेगाना दर््तता रहेको व्यक्ति 

→	 �	 बसोबास कर चुक्ता गर््ननुपर्ने हुन््छ (अघिल्लो वर््षको आय अनुसार कर लागु हुनेछ।)।
साथै, विदेशी नागरिक भएपनि भ्रमण आदिको क्रममा होटेलमा बास बस्ने, खाना खाने गर््ददा, उपभोग कर वहन गर््ननुपर्ने हुन््छ।

"राष्ट्रि य कर" र "स््थथानीय कर”

जापानको कर रकम, कहाँ चुक्ता गर्ने हो भन्ने आधारमा, "राष्ट्रि य कर" र "स््थथानीय कर" मा वर्गीकरण गरिन््छ।
•	 	 देशलाई चुक्ता गर्ने कर रकमलाई "राष्ट्रि य कर" भनिन््छ। त्यस मध्येको प्रमुख करको रूपमा, "आय कर" रहेको छ।

•	 	 बसोबास रहेको प्रान्त या गाउँपालिका/नगरपालिकामा चुक्ता गर्ने कर रकमलाई "स््थथानीय कर" भनिन््छ। त्यस मध्येको प्रमुख करको 
रूपमा, "बसोबास कर" रहेको छ।

आय कर
आय कर भनेको, जनवरी 1 तारिख देखि डिसेम्बर 31 तारिख सम्मको 1 वर््षमा कमाएको व्यक्तिगत आयमा लाग्ने कर रकम 

हो।
आय करको हिसाब, 

①		 आम्दानी－व्ययहरू＝आय रकम (A)
②		 आय रकम (A)－विभिन्न कटौती (1-3 हेर््ननुहोला)＝कर लागु आय रकम (B)
③		 कर लागु आय रकम (B)× कर दर अनुसार हिसाब गरिनेछ।

कर लागु आय रकम (B) जति बढ्दै गयो कर दर पनि चरणबद्ध रूपमा उच्च हुुँदै जाने संयन्त्र रहेको छ।

महत्त्वपूर्ण बिन्दु
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1-1
कर-चुक्ता गर्ने दायित्व भएको व्यक्ति र कर लागुको दायरा भित्र 
पर्ने आयको परिधि

निम्न लिखित बसोबास स्वरूपको वर्गीकरण अनुसार, आय करको दायरा भित्र पर्ने आयको परिधि फरक हुनेछ।

(1)	 बसोबासी 

जापान राष्टट्र  भित्र "ठेगाना" भएको व्यक्ति अथवा हाल सम्म लगातार 1 वर््ष वा सो भन्दा लामो समय बस्ने "बासस््थथान" रहेको 
व्यक्ति ((2) गैर-स््थथायी बसोबासी बाहेक।)

भित्र पर्ने व्यक्तिलाई "बसोबासी“ भनिन््छ। 
→	�	  देश बाहिर भएको आय स्रोत सहित सबै आयहरू आय करको दायरा भित्र पर्नेछन्।

"ठेगाना" र "बासस््थथान"

•	 	 "ठेगाना" भनेर, व्यक्तिगत जीवनयापनको आधारस््थललाई भनिने र, जीवनयापनको आधारस््थल हो कि होइन भन्ने कुरा, वस्तुगत तथ्य 
(जापानमा रोजगारी गरिरहेको छ छैन, पति/पत्नी वा अन्य सँगै जीविकोपार््जन गर्ने नजिकको नातेदार जापानमा बसोबास गर््छ न् कि गर्दैनन् 
आदि) अनुसार निर््णय गरिनेछ।

•	 	 "बासस््थथान" भन्नाले, व्यक्ति पर््ययाप्त अवधि निरन्तर बस्ने ठाउँ हो तर, जीवनयापनको आधारस््थल भन्ने हद सम्म भने नपुगेको ठाउँलाई 
भनिने छ।

(2)	 गैर-स््थथायी बसोबासी

"बसोबासी" मध्ये, जापानी राष्ट्रि यता नभएको, तथा, बिगत 10 वर््ष भित्रमा जापान भित्र ठेगाना अथवा निवासस््थथान भएको 
अवधिको योगफल 5 वर््ष वा सो भन्दा कम भएको व्यक्ति भित्र पर्ने व्यक्तिलाई "गैर-स््थथायी बसोबासी" भनिन््छ।
→	�	  ① देश बाहिर भएको आय स्रोत बाहेकको आय र, ② देश बाहिर भएको आय स्रोत हो तर जापान राष्टट्र  भित्र 

भुक्तानी गरिएको आय अथवा विदेशबाट पठाइएको आयहरू, आय करको दायरा भित्र पर्नेछन्।

(3)	 गैर-आवासी

"बसोबासी", "गैर-स््थथायी बसोबासी" बाहेक (विदेशमा ठेगाना भएका व्यक्ति आदि) का व्यक्तिलाई "गैर-आवासी" भनिन््छ। 
→	�	  जापान राष्टट्र  भित्र काम गरेको तलब या जापान राष्टट्र  भित्र प्रदान गरेको व्यक्तिगत सेवाले उत्पन्न हुने पारिश्रमिक जस्ता, 

जापान राष्टट्र  भित्र भएको आय स्रोत मात्र आय करको दायरा भित्र पर्नेछन्।

महत्त्वपूर्ण बिन्दु
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8 कर रकम

1-2
आय करको 'अन्तिम कर फिर्ती निवदन' (खाकुतेइ सिन्कोकु) र 
कर चुक्ता

सम्बन्धित वर््षमा कमाइ भएको आय रकम र त्यसमा लाग्ने आय कर रकम आफँैले हिसाब गरेर, निवेदन गर्ने म्याद सम्ममा 
कर कार््ययालयमा 'अन्तिम कर फिर्ती निवेदन’ (खाकुतेइ सिन्कोकु) फाराम पेस गरी, वार््षषिक आयकर कट्टी (1-4 हेर््ननुहोला) गरिएको 
आय कर आदिसँग घटी-बढी के छ भनेर फर्छ्यौट गरिन््छ। यस प्रक्रियालाई "अन्तिम कर फिर्ती निवेदन(खाकुतेइ सिन्कोकु)" 
भनिन््छ।

(1)	 अन्तिम कर फिर्ती निवदन'(खाकुतेइ सिन्कोकु) दिन आवश्यक व्यक्ति

तलबको भुक्तानी पाइरहेको व्यक्तिको हकमा, त्यसको ठुलो हिस्सा, वार््षषिक आयकर कट्टी (1-4 हेर््ननुहोला) भए पश्चात,् वर््षषान्तको 
समायोजन (1-4 हेर््ननुहोला) अनसुार फर्छ्यौट गरिन ेभएकाल,े 'अन्तिम कर फिर्ती निवदन'(खाकुतइे सिन्कोकु) दिन ुपर्ने छैन।

तथापि, तलका जस्ता व्यक्तिहरूले भने, सिद्धान्त अनुरुप'अन्तिम कर फिर्ती निवेदन'(खाकुतेइ सिन्कोकु) दिनु पर्नेछ।
•	 	 तलबको भुक्तानी एक ठाउँबाट मात्र पाउने गरेको, तथा, तलब आय या अवकाश आय बाहेकको आय रकमको योगफल राशि 

2 लाख येन नाघ्ने व्यक्ति
•	 	 2 वा सो भन्दा बढी ठाउँबाट तलब भुक्तानी पाउने गरेको, तथा, वर््षषान्तको समायोजन नगरिएको तलबको आम्दानी रकम र, 

तलब आय या अवकाश आय बाहेकको आय रकम जोड्दा 2 लाख येन नाघ्ने व्यक्ति
•	 	 तलब बाहेकको उद्यम या सेयर कारोबार आदिबाट आय आर््जन गरिरहेको र, आय कर हिसाबको नतिजा अनुरूप, कर लाग्ने 

व्यक्ति आदि
पुनश्च, 'अन्तिम कर फिर्ती निवेदन'(खाकुतेइ सिन्कोकु) अनुसार कर रकम चुक्ता गर््ननुपर्ने व्यक्तिले, म्याद सम्ममा आफँैले 

चुक्ता गर््ननु पर्नेछ (कर कार््ययालयबाट चुक्ता सम्बन्धी सूचनाहरू आउने छैन।)।
चुक्ता गर््नको लागि निम्न विधिहरू रहेका छन्। 

①		 खाता स््थथानान्तरण
②		 प्रत्यक्ष भुक्तानी (e-Tax द्वारा खाता स््थथानान्तरण) र इन्टरनेट बैैंक�िङ
③		 इन्टरनेटमा क्रेड िट कार््ड भुक्तानी
④		 स्मार््टफोन भुक्तानीका एपहरू मार््फ त भुक्तानी
⑤		 नगदमा भुक्तानी (कन््भभिनियन्स स्टोर या बैङ्क, हुलाक कार््ययालय, कर कार््ययालयको 

काउण्टर)

(2)	 अन्तिम कर फिर्ती निवदन' (खाकुतेइ सिन्कोकु) गर््ददा आय कर फिर््तता हुने व्यक्ति

•	 	 आयबाट कटौती (1-3 हेर््ननुहोला) भएको जस्ता कारणहरूले, वार््षषिक आयकर कट्टी (1-4 हेर््ननुहोला) गरिएको आय करहरू 
अधिक चुक्ता हुन गएको अवस््थथामा भने, 'अन्तिम कर फिर्ती निवेदन'(खाकुतेइ सिन्कोकु) गरेमा आय कर फिर््तता गरिनेछ। 
हुलाक या बैङ्क खातामा रकमान्तर मार््फ त फिर््तता पाउन सकिनेछ।

•	 	व ार््षषिक आयकर कट्टी आदि द्वारा अधिक चुक्ता हुन गएको आय कर नभएमा, फिर््तता गरिने आय कर रकम हुनेछैन।

(3)	 अन्तिम कर फिर्ती निवदन'(खाकुतेइ सिन्कोकु) एवम् कर चुक्ताको म्याद

हरेक वर््षको आय करको हकमा, 'अन्तिम कर फिर्ती निवेदन'(खाकुतेइ सिन्कोकु)को परामर््श दिने काम एवम् निवेदन 
फारामहरू बुझी लिने काम, आउँदो वर््षको फेब्रुअरी 16 तारिख देखि मार््च 15 तारिख सम्म गरिनेछ।

*		  कर कार््ययालय बन्द रहने दिन (शनि/आइत/रातो बिदाहरू)मा, सिद्धान्ततः  परामर््श दिने काम एवम् निवेदन फाराम बुझी लिने काम हुने गरेको छैन।

आय करको 'अन्तिम कर फिर्ती निवेदन'(खाकुतेइ सिन्कोकु) दिएको हिस्साको कर चुक्ता गर्ने म्याद, मार््च 15 तारिख हुनेछ।

*		  यस म्याद (मार््च 15 तारिख)मा शनि/आइत/रातो बिदाहरू पर््न गएमा, भोलिपल्ट देखिको कार््ययालय खुल््नने दिन म्याद हुनेछ।
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(4)	 जापानबाट बहिर््गमन हुुँदा 

•	 	 जापानमा ठेगाना एवम् बासस््थथान नरहने हो भने, सिद्धान्ततः  बहिर््गमन पूर््व नै त्यस वर््षको तलबको हकमा वर््षषान्तको समायोजन 
गराउनु पर्नेछ। 

•	 	 (1)मा जस्तो 'अन्तिम कर फिर्ती निवेदन'(खाकुतेइ सिन्कोकु) दिन आवश्यक भएमा, बहिर््गमन अगाडि 'अन्तिम कर फिर्ती 
निवेदन'(खाकुतेइ सिन्कोकु) एवम् कर चुक्ता गर््ननु पर्नेछ।

•	 	 जापान बहिर््गमन भए पश्चात्, 'अन्तिम कर फिर्ती निवेदन'(खाकुतेइ सिन्कोकु) या कर चुक्ता आदिको प्रक्रिया गर््न आवश्यक 
परेमा, जापान राष्टट्र  भित्र बस्ने कर चुक्ता व्यवस््थथापन गर्ने प्रतिनिधि चयन गरेर "कर चुक्ता व्यवस््थथापन गर्ने प्रतिनिधि दर््तता निवेदन 
फारम" क्षेत्राधिकारको कर कार््ययालयमा पेस गर््ननुहोला। जापान बहिर््गमन पश्चात् कर चुक्ता व्यवस््थथापन गर्ने प्रतिनिधिले मूल 
व्यक्तिको सट्टामा प्रक्रिया गरिदिने छन्।

1-3 आयबाट हुने प्रमुख कटौतीहरू

आय करको हिसाब गर््ददा, हरेकको व्यक्तिगत परिस््थथितिलाई मध्यनजर गर्दै, निम्न बुँदाहरूमा मेल खाएमा एक निश्चित रकम 
कटौती गरिनेछ। (1 को हिसाबको सूत्र हेर््ननुहोला)

पुनश्च, गैर-आवासी (1-1(3) हेर््ननुहोला) भएमा, लागु गर््न सकिने कटौतीको प्रकार सीमित रहने छन्।

(1)	 नजिकका नातेदारलाई पालनपोषण गरिरहको भएमा 

•	 	 यदि तपाईलंे परिवारको सदस्यलाई आर््थथिक रूपमा समर््थन गर््ननुहुन््छ, र त्यस्ता आश्रितहरूको कुल आय 480,000 येन वा कम 
(2019 वा अघि 380,000 येन वा कम), तपाईलंे आफ््ननो आयकर गणनामा आय कटौतीको निश्चित रकम प्राप्त गर््न सक्नुहुन््छ।

•	 	 पालनपोषण गरिराखेको नजिकका नातेदार, गैर-आवासी (1-1(3) हेर््ननुहोला) भएमा, "नजिकका नातेदार भएको बुझिने कागजात 
(पारिवारिक दर््तताको प्रतिलिपि आदि)" र "पालनपोषण गरिरहेको भनेर बुझिने कागजात (वित्तीय निकायबाट रेमिट्यान्स 
पठाएको कागजात आदि)"लाई, 'अन्तिम कर फिर्ती निवेदन'(खाकुतेइ सिन्कोकु) फाराममा संलग्न गर्ने, अथवा 'अन्तिम कर 
फिर्ती निवेदन'(खाकुतेइ सिन्कोकु) फाराम पेस गर्ने बखतमा प्रस्तुत गर््ननुपर्नेछ।

•	 	 2023 देखि, 30 र 70 वर््षको बीचका गैर-निवासी आश्रित आफन्तहरू, र जो निम्न मध्ये कुनै पनि अन्तर््गत पर्दैनन्, आय कटौती 
प्राप्त गर््न सक्षम हुनेछैनन्।

①		  आफन्तले विदेश अध्ययनको कारणले जापानमा आफ््ननो बसोबास वा बसोबास गुमाएको 
②		  नातेदार अपाङ्गता भएका व्यक्ति 
③		  आवेदकले हालको वर््षमा आफ््ननो आफन्तलाई जीवन व्यय वा शैक्षिक खर््चहरू कभर गर््न 380,000 येन वा 

सोभन्दा बढी भुक्तान गरेको

(2)	 पति/पत्नी भएमा

•	 	 पति/पत्नी भएर, एक निश्चित आवश्यक सर््त पुरा गरेको बखतमा, एक निश्चित रकमलाई आयबाट कटौती गराउन सकिनेछ।
•	 	 पति/पत्नीले, गैर-आवासी (1-1(3) हेर््ननुहोला) भएमा, "पति/पत्नी भएको बुझिने कागजात (पारिवारिक दर््तताको प्रतिलिपि आदि)" 

र " आश्रित भनेर बुझिने कागजात (वित्तीय निकायबाट रेमिट्यान्स पठाएको कागजात आदि)" लाई 'अन्तिम कर फिर्ती 
निवेदन'(खाकुतेइ सिन्कोकु) फाराममा संलग्न गर्ने, अथवा 'अन्तिम कर फिर्ती निवेदन'(खाकुतेइ सिन्कोकु) फाराम पेस गर्ने 
बखतमा प्रस्तुत गर््ननुपर्नेछ।
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(3)	 कर््मचारी बिमा शुल्क भुक्तानी गरेको भए

आफू अथवा जीवनयापन खर््च एकै ठाउंमा भएका पति/पत्नी या अन्य नजिकका नातेदारको कर््मचारी बिमा शुल्क (स्वास्थ्य 
बिमा/नागरिक पेन्सन/कर््मचारी पेन्सन बिमा आदि) भुक्तानी गरेको भएमा, उक्त भुक्तानी गरेको रकमको हकमा आयबाट कटौती 
गराउन सकिनेछ। 

(4)	 जीवन बिमा शुल्क आदि भुक्तानी गरेको भए

आफूले कुनै निश्चित जीवन बिमा शुल्क, नर््ससिङ केयर बिमा शुल्क एवम् व्यक्तिगत पेन्सन बिमा शुल्कहरू भुक्तानी गरेको 
भएमा, एक निश्चित रकमलाई आयबाट कटौती गराउन सकिनेछ।

(5)	चिकि त्सा उपचार खर््च भुक्तानी गरेको भए

आफ््ननो अथवा जीवनयापन खर््च एकै ठाउंमा भएका पति/पत्नी या अन्य नजिकका नातेदारको चिकित्सा उपचार खर््चमा एक 
निश्चित राशि नाघेको बेलामा, उक्त चिकित्सा उपचार खर््चमा लागेको राशि अनुसार आयबाट कटौती गराउन सकिनेछ।

1-4 वार््षषिक आयकर कट्टी र वर््षषान्तको समायोजन

•	 	 तलबको भुक्तानी प्राप्त गरिरहेको विदेशी नागरिकले रोजगारदाताबाट तलब भुक्तानी लिँदा, आय कर घटाइने (वार््षषिक 
आयकर कट्टी गरिने) हुन््छ।

•	 	 सम्बन्धित वर््षको अन्त्यमा तलबको भुक्तानी लिने बखतमा आय करको फर्छ्यौट (वर््षषान्तको समायोजन) गरिनेछ।
•	 	 तलबको भुक्तानीकर््तताबाट, उक्त भुक्तानी रकमहरू उल्लेख गरिएको "वार््षषिक आयकर कट्टी पत्र" तलब भुक्तानी लिने 

व्यक्तिलाई वितरण गर््ननुपर्ने गरिएको छ।

1-5 कर सन्धि बमोजिमको विशेष प्रावधान

आएको राष्टट्र  तथा जापान बिच कर सन्धिको अनुबन्धन भएको छ भने, एक निश्चित आवश्यक सर््त पुरा गरे, आय कर घटाउन 
अथवा मिनाहा गर््न सकिनेछ।
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बसोबास कर

2-1 बसोबास कर भन्नाले

•	 	 जनवरी 1 तारिखमा ठेगाना रहेको प्रान्त र गाउँपालिका/नगरपालिकामा चुक्ता 
गर्ने कर रकम हो।

•	 	 अघिल्लो वर््षको जनवरी 1 तारिख देखि डिसेम्बर 31 तारिख सम्ममा कम्पनीबाट 
बुझेको तलब आदि बमोजिम हिसाब गरिएको राशिलाई चुक्ता गर्ने "आय दर" र बुझेको तलब आदि जतिसुकै भएपनि एक 
निश्चित राशि चुक्ता गर्ने "समान दर" रहेका छन्। 

•	 	प्रा न्तमा चुक्ता गर्ने बसोबास करलाई, गाउँपालिका/नगरपालिकामा चुक्ता गर्ने बसोबास करसँग मिलाएर गाउँपालिका/
नगरपालिकामा चुक्ता गरिन््छ।

2-2 बसोबास करको चुक्ता

•	 बसोबास कर चुक्ता गर्ने 2 तरिकाहरू रहेका छन्।

①		 विशेष असुली ･･･ कम्पनीले, अग्रिम रूपमा, भुक्तानी गर्ने तलबबाट बसोबास कर कट्टी गरेर, गाउँपालिका/
नगरपालिकामा भुक्तानी गर््दछ। कम्पनी या कारखानामा काम गर्ने व्यक्तिको लागि यही नियम स्वरूप रहेकोले, 
आफूले गाउँपालिका/नगरपालिकामा बसोबास कर चुक्ता गर््ननु पर्ने छैन।

②		 साधारण असुली ･･･ गाउँपालिका/नगरपालिकाबाट "बसोबास कर चुक्ता गर््ननुहोस्" भन्ने कागज आइपुग्ने 
भएकोले, आफँैले, यो कागज र कागजमा लेखिएको कर राशि चुक्ता गर््न चाहिने रकम गाउँपालिका/नगरपालिका (*)
मा लिएर गई चुक्ता गर््ननु पर्नेछ।

*		  तपाईलंे आफ््ननो स््थथानीय सरकारबाट प्राप्त गर््ननुभएको कागजातले भुक्तानी विधिको वर््णन गर्नेछ। 

2-3 अन्य

•	 	 बसोबास कर सम्बन्धमा, निम्न बुँदाहरूमा सावधानी अपनाउनुहोला।

①		 जनवरी 1 तारिखमा ठेगाना रहेको गाउँपालिका/नगरपालिकामा कर रकम चुक्ता गर््ननुपर्ने हुन््छ र, जनवरी 2 
तारिख पश्चात् जापानबाट बहिर््गमन हुने भए पनि, बसोबास कर चुक्ता गर््ननुपर्ने हुन््छ

②		 विशेष असुली (2-2 ① हेर््ननुहोला) बमोजिम बसोबास कर चुक्ता गरिरहेको व्यक्तिले कम्पनी छोड्दा, चुक्ता 
गर््न बाँकी बसोबास करलाई साधारण असुली (2-2 ② हेर््ननुहोला) को विधि बमोजिम चुक्ता गर््ननुपर्ने हुन््छ तर, चुक्ता 
गर््न बाँकी बसोबास करको पूर््ण राशिलाई कम्पनीले भुक्तानी गर्ने तलब या सेवा निवृत्ति रकमबाट कटाउन लगाएर, 
गाउँपालिका/नगरपालिकामा भुक्तानी गराउन सकिने विधि पनि रहेको छ।

③		 जापानबाट बहिर््गमन हुने बेला सम्ममा बसोबास कर चुक्ता गर््न नसकेमा, जापानबाट बहिर््गमन हुनु अघि, 
जापानमा बसोबास रहेको व्यक्ति मध्ये कोही आफ््ननो प्रतिनिधि स्वरूप, कर रकमको प्रक्रिया गरिदिने व्यक्ति (कर 
चुक्ता व्यवस््थथापन गर्ने प्रतिनिधि) तोकेर, बसोबास रहेको गाउँपालिका/नगरपालिकामा सूचना दर््तता गर््ननुपर्ने हुन््छ।

2
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उपभोग कर
सामान खरिद गरेको बेलामा या सेवा प्राप्त गरेको बेलामा, उपभोग कर 10% लाग्नेछ 

तर, रक्सी/बाहिरी खानपिन बाहेकका खानपिनका सामानहरू खरिद गर््ददा, न्यून कर दर 8% 
हुने गरेको छ।

आफ््ननो सवारी साधन भएका व्यक्तिले भुक्तानी 
गर्ने कर रकम

4-1 सवारी साधन कर/हलुका सवारी साधन कर

(1)	 सवारी साधन कर/हलुका सवारी साधन करको वातावरणीय 
क्षमता दर

सवारी साधन या हलुका सवारी साधन खरिद गर््ददा  

सवारी साधन या हलुका सवारी साधन खरिद गरेको व्यक्तिले, सवारी साधन कर/हलुका सवारी साधन करको वातावरणीय 
क्षमता दर चुक्ता गर््ननु पर््दछ।

(वातावरणीय क्षमता करको दर, सवारी साधन/हलुका सवारी साधनको इन्धन बचत क्षमता अनुसार निर््धधारण गरिन््छ।)

(2)	 सवारी साधन कर/हलुका सवारी साधन करको वर्गीकृत दर

आफ््ननो सवारी साधन छ भने  

अप्रिल 1 तारिखमा सवारी साधन (इन््जजिन क्षमता 660cc माथिको मोटर) भएको व्यक्तिले, सवारी साधन करको वर्गीकृत दर 
चुक्ता गर््ननु पर््दछ(*)।

(इन््जजिन क्षमता आदि अनुसार कर राशि निर््धधारण हुनेछ।)
*		  भुक्तानी रकम या भुक्तानी विधि आदि सम्बन्धमा, प्रान्त बाट प्रेषण गरी आइपुग्ने कागजातमा त्यस सम्बन्धी व्यहोरा उल्लेख गरिएको हुन््छ।

आफ््ननो हलुका सवारी छ भने  

अप्रिल 1 तारिखमा हलुका सवारी साधन (इन््जजिन क्षमता 660cc वा सो भन्दा कम भएको मोटर) आदि भएको व्यक्तिले, 
हलुका सवारी साधन करको वर्गीकृत दर चुक्ता गर््ननु पर््दछ (*)।

(इन््जजिन क्षमता आदि अनुसार कर राशि निर््धधारण हुनेछ।)
*		  भुक्तानी रकम या भुक्तानी विधि आदि सम्बन्धमा, प्रान्त बाट प्रेषण गरी आइपुग्ने कागजातमा त्यसको व्यहोरा उल्लेख गरिएको हुन््छ।

4-2 सवारी साधन वजन कर

सवारी साधन या हलुका सवारी साधनको जाँच गराउँदा 

जाँच गर्ने बखतमा सवारी साधन या हलुका सवारी साधनको वजन आदि अनुसार, सवारी साधन वजन कर चुक्ता गर््ननु पर््दछ।

3

4
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अचल सम्पत्ति कर
•	 	 जनवरी 1 तारिखमा निम्न सम्पत्तिहरू स्वामित्वमा छ भने कर रकम चुक्ता गर््ननु पर््दछ।

① जग्गा ② घर ③ ह्रास कट्टी हुने सम्पत्ति 

•	 	 ह्रास कट्टी हुने सम्पत्ति छ भने निवेदन गर््ननु पर्नेछ। 
•	 	 कर राशि, सम्पत्तिको मूल्यको आधारमा गाउँपालिका/नगरपालिकाले गणना गर्नेछन्।
•	 	 कर रकम, सम्पत्ति अवस््थथित गाउँपालिका/नगरपालिकामा चुक्ता गर््ननु पर््दछ।

कर रकम सम्बन्धी सोधपुछ ठेगाना

6-1 राष्ट्रि य कर सम्बन्धी सोधपुछ

राष्ट्रि य कर सम्बन्धी सोधपुछको लागि, निम्न जानकारी उपयोग गर््ननुहोला।

(1) टेलिफोन परामर््श सेन्टर

राष्ट्रि य कर सम्बन्धी साधारण परामर््श सम्बन्धमा, निम्न "टेलिफोन परामर््श सेन्टर" मा मुख्यतया अङ््ग्ररे जी भाषामा परामर््श दिने 
गरिएको छ।

•	 टोकियो राष्ट्रि य कर ब्युरो टेलिफोन परामर््श सेन्टर	 03-3821-9070

•	 ओसाका राष्ट्रि य कर ब्युरो टेलिफोन परामर््श सेन्टर	 06-4965-8298

•	 नागोया राष्ट्रि य कर ब्युरो टेलिफोन परामर््श सेन्टर	 052-971-2059

(2)	 ट्याक्स आन्सर (धेरै सोधिने कर सम्बन्धी प्रश्न)

धेरै सोधिने कर सम्बन्धी प्रश्नको साधारण उत्तर, कर रकमको प्रकार अनुसार खोज्न सकिनेछ।

https://www.nta.go.jp/english/taxes/index.htm

(3)	र ाष्ट्रि य कर विभागको वेबसाइट जानकारी

राष्ट्रि य कर सम्बन्धी निवेदन/कर चुक्ता आदिमा उपयोगी हुने जानकारी प्रदान गर्ने गरिएको छ।

विस्तृतमा तलको वेबसाइट हेर््ननुहोला। 

https://www.nta.go.jp/english/index.htm

5
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8 कर रकम

6-2 स््थथानीय करसम्बन्धी सोधपुछ

स््थथानीय कर सम्बन्धी सोधपुछको लागि यो प्रयोग गर््ननुहोस ।

(1)		  आन्तरिक मामिला तथा सञ्चार मन्त्रालयकोवेबसाइट हेर््ननुहोस्।

बिदेशी नागरिकको ब्यक्तिगत आवास करको बारेमा जानकारी गराईएको छ ।

https://www.soumu.go.jp/main_sosiki/jichi_zeisei/czaisei/ 
czaisei_seido/individual-inhabitant-tax.html

(2)		बि स्तृत जानकारीको लागि बसोवास गरिरहेको हरेक प्रान्त, हरेक गाउँपालिका/नगरपालिकामा सोधपुछ 
गर््ननुहोला। 


